ОТКРЫТЫЙ (ПУБЛИЧНЫЙ) ОТЧЕТ КОМИТЕТА БАЛАШОВСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ 
за 2022 год
Организационная деятельность

Общая численность Балашовской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 31 декабря 2022 года составляет 1384 члена Профсоюза. Они объединены в 52 первичных профсоюзных организаций. Динамика профсоюзного членства показывает, что не смотря на оптимизацию численности образовательных организаций, а также увольнение отдельных членов профсоюза численность растет. Процент профсоюзного членства в 2022 году  вырос на 1,1%, что в общем составило 62,7%. В состав районной организации Профсоюза входит 1276 работников и 76 неработающих пенсионеров.

Образована 1 новая первичная организация – МДОУ д\с «Спутник» г.Балашова со 100% членством. За 2022 год принято в Профсоюз 280 работающих сотрудников. 
В 2022 году президиум Балашовской районной организации работал, также, в дистанционном режиме и рассматривал следующие вопросы: выполнение условий районного трехстороннего Соглашения, соблюдение законодательства о труде, охрана труда, социальное партнерство, организационная работа, обучение, финансовая деятельность, молодежная политика, культурно-оздоровительная и социальная работа, награждение меры поддержки, работа с ветеранами педагогического труда. Также актуальны были вопросы о софинансировании учреждений с маленьким профсоюзным членством при подписке газеты «Мой профсоюз», при приобретении Профсоюзного уголка; оказание материальной помощи многодетным семьям, семьям, имеющим опекаемых детей и одиноким родителям к началу учебного года, семьям, имеющим детей-инвалидов к новогодним праздникам. Продолжилось оказание материальной помощи, переболевшим новой короновирусной инфекцией. В Положение о материальной помощи было внесено изменение, которое включает в себя поддержку семей, близкие которых участвуют в СВО.
Комитетом Балашовской районной организацией были приняты «Этический Кодекс» Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования и Декларация Профессионального союза работников народного образования и науки РФ. 

В соответствии с решениями президиума областной организации Балашовская районная организация продолжает участие в областных социальных проектах «Содействие развитию кадрового потенциала системы образования Саратовской области», «Рука профсоюзной помощи нуждающимся», в федеральных проектах «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования, «Профсоюзное образование», Всероссийском движении «Профсоюз-территория здоровья». 
2022 год объявлен Общероссийским Профсоюзом образования Годом «Корпоративной культуры Профсоюза». В рамках этого года проведены тематические мероприятия, в которых Балашовская организация приняла активное участие:

- Всероссийский онлайн - семинар для профсоюзных лидеров, посвященный тематическому году «Карпоративной культуре Профсоюза»;

- Всероссийская научно-практическая конференция «Технологии формирования культуры профессионального здоровья педагогических работников»;

- областной «Профсоюзный День лыжника», в котором приняли участие более 70 педагогов и члены их семей из 8-ми образовательных организаций Балашовского района;

- конкурс детского рисунка «Моя мама на работе» - 27 юных художника из 19 образовательных организаций представили свои работы;

- областной конкурс «Лидер в Профсоюзе» - Лукьянова Елена Геннадьевна, председатель первичной профсоюзной организации ГБОУ СО «Школа АОП №11 г.Балашова»;
- областной семинар профсоюзного актива;

- Всероссийский конкурс лучших практик по пропаганде и формированию здорового образа жизни «Здоровое решение» - Диплом, участник Прахова Светлана Викторовна, педагог дополнительного образования, внештатный корреспондент Балашовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования.
-  53 областной туристский слет работников образования – Диплом III места в общекомандном зачете;

- областной культурно – просветительский семинар Регионального отделения Союза журналистов России и объединения внештатных корреспондентов Саратовской областной организации «Общероссийский Профсоюз образования»; 
- Всероссийский творческий конкурс-фестиваль педагогических работников «Виват, таланты!» - МАДОУ д\с «Юбилейный» г.Балашова - Диплом Лауреата в г. Москва;

- областной фестиваль видеороликов «Моя педагогическая династия», участник Бабичева Вера Николаевна, заведующий МДОУ д\с «Сказка» с.Тростянка Балашовского района;
- Всероссийская профсоюзная акция «Первомайский топоним»; 
- участие в написании «Единого Профсоюзного диктанта»;
- Всероссийская акция Всемирного дня действий «За достойный труд!»;
- областной смотр-конкурс фотографий «Красота педагогической профессии», всего  приняли участие 33 педагога, а Шершнева Татьяна Вячеславовна, учитель МОУ СОШ №3 г.Балашова, стала Лауреатом конкурса;
- 5 межрегиональная онлайн-конференция «Социальное партнерство как ресурс развития региона. Роль информационной работы как взаимодействие социальных партнеров»;
- обучающие онлайн – вебинары, приняли участие более 700 человек;

В 2022 году областным комитетом Общероссийского профсоюза образования совместно с Министерством образования Саратовской области и Саратовским областным институтом развития образования  был выпущен  журнал «МФОРУМ», в который вошли статьи о наших земляках. Это: Денис Орлюк, учитель МОУ СОШ №5 г.Балашова, победитель регионального этапа конкурса педагогического мастерства «Учитель года – 2021» «Урок финансовой грамотности», Алексей Булгаков, педагог дополнительного образования МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова, лауреат  Всероссийского конкурса «Сердце отдаю детям - 2021» «Мы – патриоты!», Светлана Прахова, педагог дополнительного образования, руководитель школьного информационного центра МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова, внештатный корреспондент Балашовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования «Балашов в кадре».  Также Саратовской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования совместно с областной Ассоциацией ветеранов педагогического труда и профсоюзного актива напечатан сборник очерков о ветеранах профсоюзного движения и педагогического труда в который вошла статья «Дорога в Котоврас через Казахстан и Молдавию» участника клуба «Профсоюзный Пегас», учителя МОУ СОШ с.Котоврас Ольги Валентиновны Бардаковой о Антонине Семеновне Дворниковой, учителе МОУ СОШ с.Котоврас Балашовского района, ветеране педагогического труда  и  профсоюзного движения.

В 2022 году на Областную доску Почета был занесен Булгаков Алексей, педагог дополнительного образования МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова. 
В совместном проекте «Виртуальная доска почета» СОИРО и Саратовской областной организации Общероссийского профсоюза, посвященном победителям всероссийских и региональных конкурсов, была размещена Кардашевская Ольга Юрьевна, музыкальный руководитель МДОУ д\с «Ландыш» г.Балашова. 
В ноябре были подведены итоги районной акции «Вступай в профсоюз -2022!». Победителями стали три образовательные организации, членство в которых составило 100%:

- МДОУ д\с «Сказка» с.Тростянка Балашовского района, заведующий В.Н. Бабичева, председатель ППО Е.В. Волощенко;

- МДОУ д\с «Зернышко» с.Репное Балашовского района, заведующий Захарова Е.М., председатель ППО Е.А.Карасева;

- МДОУ д\с «Спутник» г.Балашова, заведующий С.В.Чиркин, председатель ППО Т.С.Савкина.

Также были отмечены образовательные организации с численностью более 70%:

- МОУ Лицей г.Балашова, руководитель О.Н.Шатух, председатель ППО Н.А.Герасимова;

- МОУ СОШ №15 г.Балашова, руководитель Г.И.Непершина, председатель ППО Е.А. Власова;

- МДОУ д\с «Золотой ключик» г. Балашова, заведующий Е.Т.Андрианова, председатель ППО О.В. Селиверстова;
В 2022 году в условиях дистанционного обучения проходили занятия  профсоюзного актива, где было обучено более 400 человек профсоюзного актива  нашего района. Обучение проходило на вебинарах, проводимых Центральным советом Общероссийского Профсоюза образования, Центром «Культура здоровья» г.Москва, областной и районной организациями Профсоюза. 

Активное участие в работе областных Ассоциаций принимали представители нашего района:

- Ассоциация ветеранов педагогического труда – Желдакова В.П., председатель районного Совета ветеранов педагогического труда;

- Ассоциация работников дошкольного образования – Попова М.В., методист Комитета по образованию АБМР;

- Ассоциация работников дополнительного образования – Калашникова О.А., педагог-психолог МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова.

Весь отчетный год, регулярно, радовали наших работников своими стихами учителя – поэты, участники группы «Профсоюзный Пегас» - Бардакова Ольга Валентиновна и Рогачева Татьяна Александровна, педагоги МОУ СОШ с.Котоврас.

За 2022 год Областным комитетом Общероссийского профсоюза были подготовлены методические пособия по различным направлениям профсоюзной деятельности, которые активно используют в своей работе руководители и председатели ППО нашего района.
Об участии в развитии кадрового потенциала.
В 2022 году Балашовская районная организация продолжала участвовать в реализации совместного Плана мероприятий Областной организации Общероссийского профсоюза с Министерством образования области по развитию кадрового потенциала системы образования Саратовской области. В целях развития наставничества в 2022 году были награждены: 
- нагрудным знаком Министерства Просвещения Российской Федерации  «Почетный наставник» награждена Уварова Ольга Евгеньевна, директор МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова; 
- Мыльцева Надежда Равиловна, директор МОУ СОШ с.Старый Хопер Балашовского района и Шпотова Вера Викторовна, воспитатель МДОУ д\с комбинированного вида «Юбилейный» г.Балашова, победитель региональноого этапа Всероссийского конкурса педагогического мастерства «Педагогический дебют - 2022» в номинации «Наставник» награждены Знаком «Лучший наставник молодежи»; 
- Знаком «Классный руководитель – новатор» награждена Иванькова Марина Анатольевна, учитель МОУ СОШ №16 г.Балашова; 

- Рощина Ксения Валерьевна, учитель МОУ СОШ №9 имени П.А.Столыпина г.Балашова, получила удостоверение внештатного корреспондента Саратовской областной организации Общероссийского профсоюза образования.  
В целях поддержки профессионалов в системе образования Саратовской области в 2022 году Областной организацией Общероссийского Профсоюза образования вручена профсоюзная стипендия имени Александровой как победителю регионального этапа конкурса педагогического мастерства «Воспитатель года - 2022»  Кардашевской Ольге Юрьевне, музыкальному руководителю  МДОУ д\с «Ландыш» г.Балашова. 
Ряснянская Елена Владимировна, председатель Балашовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования была награждена Почетной Грамотой Общероссийского Профсоюза образования и Почетной Грамотой Саратовской областной организации Общероссийского Профсоюза образования.

          38 работников образовательных организаций нашего района получили Грамоты Балашовской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за долголетнюю и плодотворную работу в Профсоюзе.
            Продолжилась реализация социального – педагогического проекта «Балашов в кадре. Сердце отдаю детям или 100 советов молодому специалисту», автор которого Прахова С.В., педагог дополнительного образования МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова.  
Социальное партнерство
Развитие социального партнерства продолжает является одним из приоритетных направлений деятельности Балашовской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ. Социальное партнерство реализуется через систему взаимных консультаций, переговоров, совместных мероприятий, заключение соглашений, коллективных договоров в организациях, трудовых договоров между работниками и работодателями, а также через систему разрешения трудовых споров, согласования и защиты интересов сторон. 

Социальное партнерство складывается на всех уровнях: областное отраслевое Соглашение между министерством образования области и Саратовской областной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, трехстороннее отраслевое соглашение на муниципальном уровне, коллективные договоры в образовательных организациях. 

Из 52 образовательных организаций, где есть первичные организации Профсоюза, все заключили коллективные договоры. Все коллективные договоры проходят уведомительную регистрацию в Министерстве труда и социальной защиты Саратовской области. 

Соглашение способствует развитию социального партнёрства в учреждениях, определяет пути участия профсоюзов в управлении образованием, закрепляет дополнительные стимулирующие и компенсационные выплаты педагогам, в том числе, молодым педагогам. Соглашение помогает обеспечению безопасности работников и созданию здоровьесберегающей среды: осуществляется постоянный контроль за созданием условий и охраны труда, в учреждениях образования введена система управления охраной труда. Соглашение содействует совершенствованию пенсионного обеспечения работников образования, помогает отстоять назначение досрочных страховых пенсий для педагогов.

Остается проблема, связанная с организацией бесплатного санаторно-курортного лечения работников.

Регулярно на заседании комитета Балашовской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ стороны Соглашения отчитываются о выполнении принятых обязательств.

Совместно с Администрацией Балашовского муниципального района, Управлением образования проводятся смотры, конкурсы, рейды, форумы, акции, а также конкурсы профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют», «Сердце отдаю детям», «Самый классный Классный!», «Украсим городскую елку», «Новогоднее украшение фасада». «Лучший коллективный договор», «Лучший социальный партнер», смотр-конкурс образовательных учреждений на лучшее состояние пожарной безопасности, условий и охраны труда, рейд «Как живешь, молодой педагог?», семинары молодых педагогов, туристский слет педагогов. Балашовская организация Профсоюза образования принимает активное участие в работе данных мероприятий. Все участники конкурсов, члены профсоюза, награждаются Благодарственными письмами и памятными подарками.
В отчетном году в областном конкурсе «Лучший социальный партнер -2022» приняла участие Андрианова Елена Тадиевна, заведующий МДОУ д\с «Золотой ключик» г.Балашова.

Председатель РО Ряснянская Елена Владимировна приняла участие в 4-ой региональной научно – практической конференции для руководителей и педагогических работников «Педагогика и образование в теории и на практике: актуальные вопросы и современные аспекты», торжественном мероприятии, посвященном 110-му юбилею МОУ СОШ с.Хоперское Балашовского района, была приглашена в образовательные организации для участия в часе «Разговор о важном».
Правозащитная работа районной организации Профсоюза

Одним из приоритетных направлений деятельности в районной организации Профсоюза является правозащитная работа.

Правозащитная деятельность Балашовской районной организации Профсоюза направлена на реализацию основных задач по мотивации профсоюзного членства.

При областной организации Профсоюза создана правовая инспекция труда, которая помогает в решении спорных вопросов наших работников образования. На сегодняшний день в районной организации – 1 внештатный правовой инспектор труда.
Правозащитная работа организации Профсоюза осуществляется по основным направлениям:

· профилактика нарушений трудового законодательства в образовательных учреждениях;

· выявление и устранение нарушений действующего законодательства;

· оказание практической помощи членам Профсоюза в защите их трудовых прав и профессиональных интересов;

· информационно-методическая работа по правовым вопросам;

· проведение обучающих семинаров с профактивом.

В 2022 году Областным комитетом районной организацией продолжалась практика проведения онлайн - вебинаров, в которых принимали участие председатели первичных профсоюзных организаций, руководители районных и городских образовательных организаций. Всего было проведено 15 семинаров, программу семинаров прослушали более 500 участников. 
В 2022 году специалистами областной организации профсоюза была проведена тематическая проверка «Соблюдение трудовых прав работников организаций, работающих с детьми с ОВЗ».
Посмотрели 2 образовательные организации нашего района: МОУ СОШ №16 г.Балашова, МДОУ д\с «Космос» г.Балашова. По итогам проверки нарушений по основным вопросам выявлено не было.

Руководители МОУ Гимназия имени Ю.А.Гарнаева г.Балашова Гугнюк Светлана Ивановна и МДОУ д\с «Спутник» г.Балашова Чиркин Сергей Васильевич приняли участие в профилактическом визите, организованном в соответствии со ст. 52 ФЗ от 31.07.2020г. №248-ФЗ «О государственном контроле (надзоре) и муниципальном контроле в Российской Федерации».
Устно и письменно за 2022 год в Балашовскую районную организацию за разъяснениями обратились 234 человека с различными вопросами оплаты труда, аттестации, работа в период короновирусной инфекции, участие в СВО, трудовые споры и т.д. Удовлетворены были 229 обращения. 

Экономическая эффективность правозащитной работы Балашовской районной организации за 2022 год составила 114 тысяч рублей.
Оплата труда
Приоритетным направлением сторон социального партнерства является неуклонное повышение и улучшение условий оплаты труда работников образования, в том числе предусматриваются меры по недопущению и ликвидации задолженности по заработной плате. В этих целях регулярно проводились мониторинги по оплате труда. 

Во всех образовательных организациях заработная плата выплачивается своевременно и в полном объеме каждые полмесяца 10 и 25 числа. Образовательные организации имеют возможность распоряжаться экономией зарплаты, направляя ее на увеличение надбавок, доплат и премий. Этот вопрос всегда находится на особом контроле.
Положительным фактором является регулярное повышение заработной платы в последнее время.

Районная организация Профсоюза осуществляет контроль за правильностью исчисления заработной платы работников образовательных организаций.
Охрана труда

Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, приведению образовательных учреждений в пожаробезопасное состояние осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ, с учетом складывающейся и в этом году эпидемиологической ситуации.

В 2022 году работа образовательных организаций  продолжала строиться в соответствии с Санитарно-эпидемиологическими правилами СП 3.1/2.4.3598-20 "Санитарно-эпидемиологические требования к устройству, содержанию и организации работы образовательных организаций и других объектов социальной инфраструктуры для детей и молодежи в условиях распространения новой коронавирусной инфекции (COVID-19)" и письмом Роспотребнадзора № 02/16587-2020-24, Минпросвещения России № ГД-1192/03 от 12 августа 2020 г. «Об организации работы общеобразовательных организаций».

В районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ избраны 3 внештатных технических инспектора труда.

Во всех образовательных учреждениях Балашовского района определены  уполномоченные лица по охране труда, 52 человека, и 1 специалист по охране труда в штате организации с численностью работников выше 50 человек. Областным комитетом и районной организацией организовано систематическое обучение уполномоченных профсоюзных комитетов.

Уполномоченные профсоюзных комитетов по охране труда в 2022 году особое внимание продолжали уделять профилактическим мероприятиям, основанным на рекомендациях Роспотребнадзора по предупреждению распространения коронавирусной инфекции (COVID-19) для педагогических работников, которые общаются со всем коллективом работников и обучающихся и выполнению других требований.
В 2022 году в Балашовском районе в четырех образовательных организациях была проведена профсоюзная тематическая проверка по осуществлению контроля за безопасной эксплуатацией зданий и сооружений образовательных учреждений: МБОУ ДО Центр «Созвездие» г.Балашова, МОУ СОШ с.Хоперское Балашовского района, МОУ Лицей г.Балашова, МДОУ д\с «Лучик» г.Балашова. Большая часть замечаний и рекомендаций была устранена до момента окончания проверки.

Ежегодно работает комиссия по приемке готовности образовательных учреждений района к новому учебному году. 

Чиркин Сергей Васильевич, заведующий МДОУ д\с «Спутник» г.Балашова, внештатный технический инспектор Балашовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования  принял участие в областном смотре – конкурсе на лучшего специалиста по охране труда и лучшую образовательную организацию по охране труда и пожарной безопасности в 2022 году и занял в нем 3 место. 
28 апреля - День охраны труда. Девизы и лозунги праздника каждый год меняются, но все они связаны с обеспечением и сохранением безопасности людей на производстве. Это также международный день памяти трудящихся, погибших или получивших травмы на рабочих местах. К этой дате Чиркин Сергей Васильевич, заведующий МДОУ д\с «Спутник» г.Балашова, внештатный технический инспектор Балашовской районной организации разработал Профсоюзный урок Квест – игра для старшеклассников «Труд и право». В образовательных организациях Балашовского района прошли тематические мероприятия, например конкурс детского рисунка «Мамы и папы везде и всегда – соблюдайте охрану труда!».
Вопросы охраны труда регулярно рассматриваются на заседаниях президиума районной организации Профсоюза.

Затраты на мероприятия по охране труда в 2022 году составили 8 363,2 тыс. руб.

В 52 образовательных учреждениях Балашовского района заключены коллективные договоры с обязательным наличием в них раздела «Охрана труда».

Большое внимание уделяется вопросу оплаты медицинских осмотров работников образовательных организаций. В настоящее время медицинские осмотры работников образовательных организаций оплачиваются в подавляющем большинстве. 
В 2022 году на  онлайн-семинарах обучено более 250 членов профактива и руководителей.

Для организации работы внештатных технических инспекторов труда, уполномоченных по охране труда профсоюзных комитетов образовательных организаций Балашовская районная организация Профсоюза размещает на своем сайте и ВКонтакте группы поддерживаемую в актуальном состоянии нормативную документацию по охране труда и другую информацию для работы.
Молодежная политика

Основной целью молодежной политики в 2022 году было:

- не потерять связь с молодыми педагогами; 
- продолжить обучение молодежного профсоюзного актива; 
Привлечение и закрепление молодых кадров в образовании как стратегическая задача областной организации Профсоюза решалась посредством реализации проекта «Содействие развитию кадрового потенциала системы образования Саратовской области» и в нашем районе. 

Проведен рейд «Как живешь, молодой педагог?»

В 2022 году прибыло в Балашовский район 20 молодых специалистов (всего молодых педагогов в возрасте до 35 лет.–240 чел.). Из них (по данным районного рейда «Как живешь, молодой педагог?») получили 100 тыс. руб. - 2 молодых педагога.

Анализ показывает, что на 1 сентября 2022 года 107 молодых специалиста со стажем до трех лет имеют семью, из них - 95 имеют детей, 37 – двух и более. В такой ситуации вопрос об обеспечении молодых учителей жильем является актуальным, но трудноразрешимым.

Общее число специалистов, не имеющих собственного жилья, составляет 72 человека, из них проживают с родителями - 41 человека, 30 – на частных квартирах. 

Установлена стимулирующая выплата, которая доводит зарплату молодых специалистов до 70% средней зарплаты в области за ставку заработной платы, что позволило увеличить размер средней начисленной зарплаты молодым педагогам.
Молодые учителя принимают активное участие в региональных конкурсах «Учитель года», «Педагогический дебют», «Воспитатель года», «Учитель здоровья России», «Сердце отдаю детям» и др. Молодежь принимает активное участие в культурно-массовых мероприятиях, которые Профсоюз проводит совместно с Министерством образования области и СОИРО. 

В 2022 году Районный Совет молодых педагогов продолжает возглавлять Михайлова Ольга Вячеславовна, учитель истории и обществознания МОУ «Лицей» г.Балашова. Активное участие молодые педагоги нашего района продолжают принимать в  движении «Волонтеры Профсоюза». Проведен ряд семинаров для молодых педагогов  в рамках реализации районной программы работы с молодыми учителями  «Ярмарка педагогических идей». С.В.Прахова подготовила с молодыми педагогами, ставшее уже традиционным видеопоздравление ко Дню Учителя.
Балашовская районная организация Профсоюза уделяет большое внимание  работе с молодыми педагогами. Они охотно принимают активное участие во всех проводимых мероприятиях:

- областная акция «Поздравь наставника!»;
-  Зимняя школа молодых педагогов в рамках 13-го межрегионального форума «Таир – 2022» приняли участие - молодые педагоги Ольга Михайлова, учитель МОУ Лицей г.Балашова, председатель молодежного районного клуба «Профи»; Александр Котов, педагог дополнительного образования МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова; наставник, руководитель РМО молодых педагогов Балашовского района Скрынникова Галина Николаевна, учитель МОУ СОШ №16.
- 5 Молодежный Форум педагогов Саратовской области. Наш район представляла Михайлова О.В. учитель МОУ Лицей г.Балашова, председатель молодежного районного клуба «Профи»;
- Региональный фестиваль молодежного творчества «В кругу друзей», где Косолапова Анастасия, педагог дополнительного образования МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова заняла 2-е место;
- областная акция «Молодая педагогическая семья» участниками которой стали 6 молодых семей, где обо супруга работают в образовательной организации Балашовского района.
В районе создаются все условия для карьерного роста молодежи. 5 молодых педагогов занимают в учреждениях образования руководящие должности. 9 молодых педагогов являются председателями первичных профсоюзных организаций.

В 2022 году 31 молодых педагогов отмечены наградами Балашовской районной организации: грамотами, дипломами, сертификатами, памятными подарками.
Информационная работа

Информационная деятельность Балашовской районной организации Профсоюза была направлена на оповещение членов Профсоюза о деятельности общественной организации,  работе по защите социально-трудовых прав работников, о новом в законодательстве, отдыхе, оздоровлении и многом другом. 

Продолжилась работа с профсоюзным информационным активом. 
Балашовской районной организацией Профсоюза подготовлено в 2022году 2 выпуска «Профлистовки» по актуальным направлениям профсоюзной деятельности в районе. За 2022 год напечатаны 21 публикация о деятельности районной организации в газете «Мой профсоюз»,  «Просвещенец»,  «Балашовская правда», «Город». Число подписчиков на газету «Мой Профсоюз» в первичных организациях Профсоюза составляет 60 экземпляров, на газету «Солидарность» – 1, местная газета «Балашовская правда» - 1, газета Областного комитета «Просвещенец»- 65 экземпляров.
Балашовская районная организация имеет свой сайт, продолжают активно работать группы ВКонтакте (около 500 подписчиков), Телеграммканал, в Вайбер и Вацап созданы  группы для оперативного общения с председателями первичных организаций. Также мы подписаны на группы «Пегас профсоюзный», «PROF-репортёр», «Цифровой Профсоюз», «Саратовская областная организация Профсоюза», «Саратовский региональный клуб Молодость», «Общероссийский Профсоюз образования» где председатели получают актуальную, необходимую информацию для работы по электронному учёту членов Профсоюза, новостную информацию, а также проводится оперативный мониторинг. Все сайты образовательных учреждений нашего района имеют профсоюзные страницы. В 2022 году по информационной работе мы приняли участие:
- областной медиа - семинар «О нашем учителе замолвим мы слово» - Прахова С.В., педагог дополнительного образования МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова, внештатный корреспондент Балашовской РО; Рощина К.В., учитель МОУ СОШ №9 имени П.А.Столыпина г.Балашова;
- областной конкурс на лучшую публикацию «Мы – команда!». Итоги: Прахова С.В. - Диплом победителя в номинации «Голос Профсоюза в эфире!»; Арсений В.Н., ветеран педагогического труда, ведущая рубрики «Люблю читать книги» в группе сообщества «Мы вместе Балашов» ВКонтакте - Диплом победителя в номинации «Литературные грани культуры»;  Рощина К.В. - Свидетельство  участника;
- областной конкурс на лучшую информационную работу в профсоюзе, которую проводила Федерация Профсоюзов Саратовской области - Диплом Лауреата в номинации  «Продвижение профсоюзной тематики в соцсетях».

В отчетном году на наших страницах в соцсетях появились рубрики:

- «Люблю читать книги», ведущий – Арсений Валентина Николаевна, ветеран педагогического труда;

- «Профсоюзный дневник», ведущий – Ряснянская Елена Владимировна, председатель Балашовской РО; 
Реальные шаги по дальнейшему развитию информационной деятельности осуществляются в связи с реализацией проекта «Цифровой Профсоюз» и переходом на электронный профсоюзный билет. Интересны и полезны были семинары Центрального Совета Профсоюза и Областной организации для председателей первичных организаций,  председателей территориальных организаций Профсоюза. На страницах в соцсетях регулярно публикуется новая информация о деятельности и предложениях системы ПРОФКАРДС.
В нашей районной организации поставлены на учет все члены Профсоюза. Личные кабинеты в системе ПРОФКАРДС открыли 320 членов Профсоюза, в этом направлении нам вместе с председателями первичных организаций надо активно работать. Районная организация Профсоюза работников образования участвует в проекте ЦК «Цифровой Профсоюз» уже более двух лет. На электронный учёт переведено 100% первичных организаций и 100% членов Профсоюза. 
Оздоровление и меры поддержки. Работа со старшим поколением.
     В 2022г. Президиумом Балашовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования была принята Программа действий Саратовской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в рамках реализации Федерального проекта «Старшее поколение» на 2022-2024г.г. В целях оказания своевременной и целенаправленной помощи лицам из группы «Старшее поколение» по проекту областной организации «Рука профсоюзной помощи нуждающимся» была оказана материальная помощь 11 неработающим пенсионерам. За 2022 год была выплачена материальная помощь 197 членам профсоюза. Также материальная помощь оказана 2 семьям, где близкие родственники принимают участие в СВО. Для поддержки таких семей приняли участие в организации областного фонда. Оказана материальная поддержка 24 многодетным семьям, 12 одиноким мамам и 3 опекаемым семьям для подготовки детей в школу, 1 семье, имеющей детей – инвалидов к Новогодним праздникам. 
 Активное участие в областной акции «Здравствуй и живи, старшее поколение» приняли все первичные профсоюзные организации района. В адрес ветеранов педагогического труда и профсоюзного движения были направлены благодарственные письма и подарки. На протяжении 16 лет продолжает существовать неформальный женский клуб ветеранов педагогического труда Балашовского учительства «Вера, Надежда, Любовь» возглавляет который Ильина В.Ф. В 2022 году Вера Федоровна написала цикл статей о работе своего клуба в местной газете «Балашовская правда».
Председатель Совета ветеранов педагогического труда Балашовского района Желдакова Валентина Петровна приняла участие в заседании Саратовской региональной общественной организации «Совет ветеранов педагогического труда» в г.Саратове в Саратовском областном институте развития образования.

В отчетный год были оздоровлены в ДООЛ «Колос» 19 детей по льготным путевкам. Было выдано 26 взрослых и 4 детских санаторно-курортных путевок с 20 % скидкой в санаторий «Октябрьское ущелье» г.Саратов, санаторий «Москва» г.Кисловодск, «Санаторий им.Лермонтова» г.Пятигорск, «Пады» Балашовский район и др. 14 путевок в пансионаты и дома отдыха Черноморского побережья. Коллективы СШ БМР и МДОУ д\с «Спутник» г.Балашова организовали тур выходного дня – организованный выезд на природу с организацией спортивных мероприятий.
За счет средств районной и первичных  профсоюзных организаций производится ежегодное удешевление стоимости детских путевок.
Районная организация Профсоюза в 2022 году уделяла большое внимание развитию кредитного потребительского кооператива «Учитель». В истекшем году членами кооператива являлись 52 пайщика, 8 из которых вновь вступившие. Только в 2022 году выдано более 20 займов, максимальный размер займа – 50 000 руб.
О финансовой деятельности

За истекший период продолжалась работа по созданию прочной финансовой базы, что позволило решать некоторые проблемы дальнейшего обеспечения защиты трудовых и социально-экономических прав работников отрасли. 

Балашовская районная организация в 2022г. продолжила работу по реализации проекта «Рука профсоюзной помощи нуждающимся членам Профсоюза».

Цель программы – участие профсоюзных организаций системы образования всех уровней в долгосрочной благотворительной программе по оказанию разносторонней помощи членам Профсоюза, нуждающимся в материальной, социальной, психологической и юридической поддержке. 

За 2022 год материальная помощь из фонда Районной организации оказана 242 членам Профсоюза на сумму 311,5 тыс. рублей

На проведение культмассовой работы – 194,2 тыс.руб.

На работу с молодежью потрачено - 39,4 тыс.руб.
На оздоровление и отдых потрачено - 40,0 тыс.руб.

 «Дух коллективизма, энтузиазм, сплоченность всегда были, остаются и наверняка останутся отличительными чертами профсоюзного движения да и нашего национального характера и всегда, безусловно, будут востребованы».

В.В.Путин                                                                                22 мая 2020г.

                МЫ ВМЕСТЕ – сила! МЫ СМОЖЕМ все!

