ОТКРЫТЫЙ (ПУБЛИЧНЫЙ) ОТЧЕТ КОМИТЕТА БАЛАШОВСКОЙ РАЙОННОЙ ОРГАНИЗАЦИИ ПРОФСОЮЗА РАБОТНИКОВ ОБРАЗОВАНИЯ И НАУКИ РФ 
за 2023 год
Организационная деятельность.
Балашовская районная организация профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации зарегистрирована в едином государственном реестре юридических лиц 29 декабря 1995 года. Общая численность Балашовской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ на 31 декабря 2023 года составила 1453 члена Профсоюза. Они объединены в 44 первичные профсоюзные организации. Динамика профсоюзного членства показывает, что не смотря на оптимизацию численности образовательных организаций, а также увольнение отдельных членов профсоюза численность растет. Процент профсоюзного членства по сравнению с 2022 годом  вырос на 14,1%, что в общем составило 76,6%. В состав Балашовской районной организации Профсоюза входит 1307 работников образования,  120 неработающих пенсионеров и 26 работников Балашовского политехнического лицея.
В 2023 году образована 1 новая первичная организация в МДОУ д\с «Радуга» с.Хоперское Балашовского района со 100% членством. 
За отчетный год принято в Профсоюз 116 работающих сотрудников. 
В 2023 году президиум Балашовской районной организации рассматривал вопросы выполнения условий районного трехстороннего Соглашения, соблюдение законодательства о труде, охрана труда, социальное партнерство, организационная работа, обучение профсоюзного актива, финансовая деятельность, молодежная политика, культурно-оздоровительная и социальная работа, награждение, меры поддержки членов профсоюза и их семей, работа с ветеранами педагогического труда, неработающими пенсионерами. Также актуальны были вопросы об оказание материальной помощи нуждающимся.

В соответствии с решениями президиума областной организации Балашовская районная организация продолжает участие в областных социальных проектах  «Рука профсоюзной помощи нуждающимся», в федеральных проектах «Цифровизация Общероссийского Профсоюза образования», «Профсоюзное образование», Всероссийском движении «Профсоюз-территория здоровья». 
         В рамках проекта «Содействие развитию кадрового потенциала системы образования Саратовской области» в Балашовском районе  продолжается реализация социально – педагогического проекта «Балашов в кадре. Сердце отдаю детям или 100 советов молодому специалисту», автором которого является Прахова С.В., педагог дополнительного образования МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова, внештатный корреспондент Балашовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования. Также в 2023 году был обобщен опыт нашего района в привлечении обучающихся к профессии «Педагог».  
2023 год был объявлен Годом педагога и наставника. В рамках этого года были запланированы и проведены тематические мероприятия разных уровней, в которых Балашовская организация приняла активное участие:

- обучающий Всероссийский онлайн – семинар «Профсоюзный компас» в котором приняли участие около 100 человек профсоюзного актива;

- участие в написании Всероссийского «Единого Профсоюзного диктанта»;

- участие во Всероссийской акции Всемирного дня действий «За достойный труд!».
В канун Первомая наши члены Профсоюза приняли активное участие во Всероссийской профсоюзной акции «Первомайский топоним»: на профсоюзных собраниях голосовали за Резолюцию, облагораживали территории города и района в ходе Всероссийского субботника и торжественно принимали в свои ряды новых членов Профсоюза. 

Всероссийская акция «В каждом живет учитель» нашла отражение у выпускников Балашовских школ, которые написали открытки со словами благодарности своим учителям – Щербаковой Екатерине Евгеньевне - МОУ СОШ №9 имени П.А.Столапина г.Балашова, Аристарховой Наталье Петровне – МОУ Гимназия №1г.Балашова, Нечаева Елена Александровна - МОУ СОШ №3 г.Балашова;

В г.Москва на Всероссийском форуме-фестивале «ПРОдвижение ЗОЖ», организатором которого стал Центральный комитет Общероссийского Профсоюза образования, Балашовский район представляла Меринова Наталья Владимировна, руководитель РМО  учителей физической культуры Балашовского района, учитель МОУ СОШ №7 г.Балашова. Мероприятия, мастер – классы, соревнования, лекции, встречи с известными и интересными людьми оставили неизгладимые впечатления и творческий заряд для дальнейшей работы.

Делегация от педагогического сообщества Балашовского района, во главе с председателем Комитета по образованию С.А.Изгоревым, приняла активное участие в торжественном мероприятии, посвященном открытию  тематического Года в г.Саратове.
 В областной зимней Спартакиаде, приняли участие 12  педагогов общеобразовательных и спортивной школ города в двух видах спорта: команда лыжников и команда шахматистов. Ее результатами в лыжных гонках стали в личном зачете: 1 место - Сергеев Дмитрий Михайлович и 2 место - Вячина Алена Александровна. Оба они молодые учителя физической культуры МОУ СОШ р.п.Пинеровка. В общем зачете команда спортсменов Балашовского района завоевала 3 место!
В областной акции «Моя мама – учитель!», поздравительные видеоролики к международному женскому Дню сняли Чиркин Сергей Васильевич, заведующий и Савкина Татьяна Сергеевна, воспитатель, председатель первичной организации МАДОУ д\с «Спутник» г.Балашова.
 Областной конкурс «Лидер в Профсоюзе» для Ермишкиной Натальи Александровны, социального педагога, председателя первичной профсоюзной организации МОУ СОШ №3 г.Балашова стал результативным. Она заняла 3 место.
В областном этапе Всероссийского конкурса педагогического мастерства работников дополнительного образования «Сердце отдаю детям» - Розова Ольга Сергеевна, педагог дополнительного образования МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова, многодетная мама получила Свидетельство победителя в номинации «За активную гражданскую и общественную позицию».
Балашовские педагоги – спортсмены приняли участие в областной осенней Спартакиаде в волейбольных соревнованиях, где дружная команда заняла 2 место!
 Областной культурно – просветительский семинар Регионального отделения Союза журналистов России и объединения внештатных корреспондентов Саратовской областной организации «Общероссийский Профсоюз образования», посетили и приняли активное участие в его работе внештатные корреспонденты Балашовской районной организации Светлана Прахова и Ксения Рощина. 

Активно готовились Балашовские работники образования к областному смотру - фестивалю художественного самодеятельного творчества, посвященному Году педагога и наставника. В муниципальном этапе смотра – фестиваля, который назывался «Учитель не звезда экрана, но без него не будет Звезд!» приняли участие 19 образовательных учреждений города и района и около 200 участников в разных номинациях: вокал народный, вокал эстрадный, хореография, инструментальный ансамбль, музыкально – художественная композиция, художественное чтение. Все принявшие участие получили Грамоты за участие, а победители – Дипломы и возможность представлять наш район в следующем зональном этапе.
В областном смотре - конкурсе фотографий о красоте педагогической профессии в номинациях «Руководитель образовательной организации в кадре», «Педагог дополнительного образования в кадре», «Наставник в кадре», «Педагог дополнительного образования в кадре», «Воспитатель в кадре» приняли участие 37 педагогов. Все получили областной сертификат участника, а яркие, замечательные фотографии были собраны в онлайн – альбом на сайте и на странице в ВК Балашовской организации. 
Межмуниципальная научно-практическая конференция «Эффективные практики наставничества в дополнительном образовании детей» прошла на базе МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова. Участие в ней приняли педагоги и студенты близлежащих районов и г.Саратова. Хочется отметить, что на данном мероприятии было уделено большое внимание сотрудничеству с Профсоюзом образования в целом.
В г.Саратове прошел очередной областной пресс – семинар, посвященный 30-летию газеты «Просвещенец». На него были приглашены Балашовские внештатные корреспонденты Ксения Рощина и Светлана Прахова. Светлана Прахова за активную работу была награждена ценным памятным подарком  Председателя Союза женщин России Литневской Юлии Михайловны, руководителя регионального отделения.
Балашовская районная организация Профсоюза образования приняла участие в торжественном мероприятии «Открытие Года педагога и наставника» в Балашовском муниципальном районе, где имела возможность представить свою дискуссионную площадку.
 В 2023 году областным комитетом Общероссийского профсоюза образования совместно с Министерством образования Саратовской области и Саратовским областным институтом развития образования  был выпущен  очередной номер журнала «МФОРУМ», в который вошла статья об Алексее Булгакове, методисте МБУДО Центра ДО «Созвездие» г.Балашова, руководителе поискового отряда «Рубеж», который удостоился чести быть на Почетной доске в г.Саратове. 
Также Саратовской областной организацией Общероссийского Профсоюза образования совместно с областной Ассоциацией ветеранов педагогического труда и профсоюзного актива напечатан сборник очерков о ветеранах профсоюзного движения и педагогического труда в который вошла статья «Лучезарная улыбка «Ландыша»» Светланы Праховой об Ираиде Алексеевне Кузиной, методисте детского сада «Ландыш» г. Балашова, ветеране педагогического труда  и  профсоюзного движения.

В электронном журнале «Интегральная медицина и жизнь», посвященного педагогам, пропагандирующим здоровый образ жизни и передовой опыт ЗОЖников напечатаны стихи наших педагогов МОУ СОШ с.Большой Мелик в с.Котоврас Бардаковой Ольги Валентиновны и Рогачевой Татьяны Владимировны.
Также Балашовские педагоги: Шершнева Татьяна Вячеславовна, учитель МОУ СОШ №3 г.Балашова, Смотрова Марина Федоровна, учитель, председатель первичной профсоюзной организации МОУ СОШ №16 г.Балашова приняли участие в Международной выставке-форуме «Россия» в г.Москва на ВДНХ.

Председатель Балашовской районной организации приняла участие в открытии региональной научно – практической конференции по физике на базе МОУ Гимназии №1 г.Балашова. Там же, Председатель Комитета БМР Изгорев Сергей Анатольевич, презентовал памятную табличку для учебного кабинета Гимназии, в котором работал замечательный педагог, наставник, Учитель физики – Панферов Виктор Алексеевич.
В канун Дня Учителя на странице в наших соцсетях была организована творческая онлайн-выставка вышитых картин директора МОУ СОШ №15 г.Балашова Галиной Ивановной Непершиной. Опубликовано стихотворение, посвященное учителям Натальи Владимировны Кутыркиной, учителя МОУ Гимназии имени Героя Советского Союза Ю.А.Гарнаева г.Балашова и Бардаковой Ольги Валентиновны, учителя МОУ СОШ с.Большой Мелик в с.Котоврас, видеопоздравления молодых учителей и учеников.  

В ноябре были подведены итоги районной акции «Вступай в профсоюз -2023!». Хочется отметить, что с каждым годом победителей становится больше! В 2023 году свои высокие результаты показали следующие первичные профсоюзные организации.
      Победителями стали образовательные организации, членство в которых составило 90-100% 1 место:

- МДОУ д\с «Сказка» с.Тростянка Балашовского района, заведующий В.Н. Бабичева, председатель ППО Е.В. Волощенко;

- МДОУ д\с «Колосок» с.Старый Хопер Балашовского района, заведующий Айдинян Ш.Б., председатель ППО Бабенкова Г.А.;

- МДОУ д\с «Спутник» г.Балашова, заведующий С.В.Чиркин, председатель ППО Т.С.Савкина.

- МДОУ д\с «Золотой ключик» г.Балашова, заведующий Е.Т.Андрианова, председатель ППО О.В.Селиверстова.

Образовательные организации с численностью более 85-90% 2 место:

- МДОУ д\с «Зернышко» с.Репное Балашовского района, заведующий Захарова Е.М., председатель ППО Е.А.Карасева;

          - ГБОУ СО «Школа АОП №11 г.Балашова», руководитель Геворгян А.А., председатель ППО Е.Г.Лукьянова;
- МДОУ д\с «Радуга» с.Хоперское Балашовского района, заведующий О.Е.Драгунова, председатель ППО Е.В.Сучкова;

Образовательные организации с численностью 75-85% 3 место:

- МОУ Лицей г.Балашова, руководитель О.Н.Шатух, председатель ППО Н.А.Герасимова;

- МДОУ д\с «Зернышко» г.Балашова, заведующий С.А.Новикова, председатель ППО Е.И.Шевченко

- МДОУ д\с «Рябинка» г.Балашова, заведующий Н.В.Климентьева, председатель ППО О.Н.Говердовская;
- МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова, руководитель О.Е.Уварова, председатель ППО О.А.Калашникова;
- МОУ СОШ п.Соцземледельский Балашовского района, руководитель Е.А.Глухова, председатель ППО Федулова М.А.

Все первичные организации - победители получили Грамоты и денежные призы.
Уже второй год, в преддверии Дня Победы совместно с Центром «Созвездие»  проводится районная патриотическая Акция «Стена Памяти», главной целью которой является сохранение памяти об учителях-участниках Великой Отечественной войны 1941-1945гг. и ветеранах трудового фронта, ковавших Победу в тылу. Результатом этой работы стало оформление второго баннера с фотографиями учителей ветеранов, а все участники акции были награждены Дипломами. Также районная организация принимает участие в районных торжественных мероприятиях, возложении венков к стеле, поздравление ветеранов. На страницах соцсетей публикуем стихи Балашовских учителей, посвященные данной дате.

К Международному Дню семьи был оформлен онлайн –альбом «Династия» о семьях, где продолжаются педагогические династии. 
В 2023 году в условиях дистанционного обучения проходили занятия  профсоюзного актива, где было обучено более 400 человек профсоюзного актива  нашего района. Обучение проходило на вебинарах, проводимых Центральным советом Общероссийского Профсоюза образования, Центром «Культура здоровья» г.Москва, областной и районной организациями Общероссийского Профсоюза образования. 

Активное участие в работе областных Ассоциаций принимали представители нашего района:

- Ассоциация ветеранов педагогического труда – Желдакова В.П., председатель районного Совета ветеранов педагогического труда;

- Ассоциация работников дошкольного образования – Попова М.В., методист Комитета по образованию АБМР;

- Ассоциация работников дополнительного образования – Калашникова О.А., педагог-психолог МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова.

Весь отчетный год, регулярно, радовали наших работников своими стихами учителя – поэты, участники группы «Профсоюзный Пегас» - Бардакова Ольга Валентиновна и Рогачева Татьяна Александровна, педагоги МОУ СОШ с.Большой Мелик в с.Котоврас, а также свое поэтическое творчество дарила нам Кутыркина Наталья Владимировна, учитель МОУ Гимназия имени Героя Советского Союза Ю.А.Гарнаева г.Балашова.
За 2023 год Областным комитетом Общероссийского Профсоюза образования были подготовлены методические пособия по различным направлениям, которые активно используют в своей работе руководители, педагоги и председатели ППО нашего района.
Об участии в развитии кадрового потенциала.
В 2023 году Балашовская районная организация Общероссийского Профсоюза образования продолжала участвовать в реализации совместного Плана мероприятий Областной организации Общероссийского профсоюза с Министерством образования области по развитию кадрового потенциала системы образования Саратовской области. В целях развития наставничества в 2023 году были награждены: 
- Знаком «Лучший наставник молодежи» - Ковязина Светлана Викторовна, заместитель директора по УВР МОУ Гимназия №1 г.Балашова и Астахова Светлана Камиловна, заместитель директора по УВР МОУ Гимназия имени Героя Советского Союза Ю.А.Гарнаева г.Балашова; 

- Знаком «Классный руководитель – новатор» награждена Иванькова Марина Анатольевна, учитель МОУ СОШ №16 г.Балашова; 

- Рощина Ксения Валерьевна, учитель МОУ СОШ №9 имени П.А.Столыпина г.Балашова, получила удостоверение внештатного корреспондента Саратовской областной организации Общероссийского профсоюза образования. 
В совместном проекте  СОИРО и Саратовской областной организации Общероссийского профсоюза образования «Виртуальная доска почета», посвященном победителям всероссийских и региональных конкурсов, в 2023 году удостоились чести быть отмеченными и Балашовские молодые педагоги: Булгаков Алексей, методист, руководитель поискового отряда «Рубеж» МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашов и Ефименко Алена  Викторовна, учитель математики МОУ Гимназии имени Героя Советского Союза Ю.А.Гарнаева г.Балашова, которая приняла участие во Всероссийском конкурсе журналистских работ «ПРО Образование» в номинации «Педагог-блогер» и была награждена в г.Москва в павильноне №57 ВДНХ. Она стала призером 3 степени этого конкурса. А также Сергеев Дмитрий Михайлович, учитель физической культуры МОУ СОШ р.п.Пинеровка Балашовского района, ставший победителем в своей возрастной группе лыжных соревнований областной Зимней Спартакиады. 

 В течении 2023 года, молодой председатель первичной профсоюзной организации МАДОУ д\с «Юбилейный» г.Балашова Елена Николаевна Дьякова прошла обучение в Школе молодого профессионального лидера, организованной специалистами Федерации независимых профсоюзов Саратовской области.
В соответствии с планом работы областной организации Общероссийского Профсоюза образования наш район с профилактическим визитом посетила заместитель председателя Саратовской областной организации Галина Николаевна Попова. Были организованы собеседование с председателем районной организации Еленой Владимировной Ряснянской, проведены рабочие встречи с руководителями и председателями первичек МОУ СОШ №7 г.Балашова (руководитель Шехматова Н.Н., председатель ППО Чернецов К.В.) и МАДОУ д\с «Спутник» г.Балашова (руководитель Чиркин С.В., председатель ППО Савкина Т.С.).
Ряснянская Елена Владимировна, председатель Балашовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования прошла очное обучение, организованное Центральным Комитетом Общероссийского Профсоюза образования.
Являясь наставником молодого нового председателя Самойловского района посетила коллегу и встретилась с профсоюзным активом Самойловского района, приняла участие в заседании Комитета Самойловской районной организации Общероссийского Профсоюза образования. 

          53 работника образовательных организаций нашего района получили Грамоты и Благодарственные письма Балашовской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ за многолетнюю и плодотворную работу в Профсоюзе.
Социальное партнерство.
Развитие социального партнерства продолжает является одним из приоритетных направлений деятельности Балашовской районной организации Профессионального союза работников народного образования и науки РФ. Социальное партнерство реализуется через систему взаимных консультаций, переговоров, совместных мероприятий, заключение соглашений, коллективных договоров в организациях, трудовых договоров между работниками и работодателями, а также через систему разрешения трудовых споров, согласования и защиты интересов сторон. 

Социальное партнерство складывается на всех уровнях: областное отраслевое Соглашение между министерством образования области и Саратовской областной организацией Профессионального союза работников народного образования и науки Российской Федерации, трехстороннее отраслевое Соглашение на муниципальном уровне, коллективные договоры в образовательных организациях. 

Из 44 образовательных организаций, где есть первичные организации Профсоюза, все заключили коллективные договоры. Все коллективные договоры проходят уведомительную регистрацию в Министерстве труда и социальной защиты Саратовской области. 

Соглашение способствует развитию социального партнёрства в учреждениях, определяет пути участия профсоюзов в управлении образованием, закрепляет дополнительные стимулирующие и компенсационные выплаты педагогам, в том числе, молодым педагогам. Соглашение помогает обеспечению безопасности работников и созданию здоровьесберегающей среды: осуществляется постоянный контроль за созданием условий и охраны труда, в учреждениях образования введена система управления охраной труда. Соглашение содействует совершенствованию пенсионного обеспечения работников образования, помогает отстоять назначение досрочных страховых пенсий для педагогов.

Остается проблема, связанная с организацией бесплатного санаторно-курортного лечения работников.

Регулярно на заседании комитета Балашовской районной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ стороны Соглашения отчитываются о выполнении принятых обязательств.
В 2023 году местное отраслевое трехстороннее Соглашение было пролангировано до 01.06.2024г.
Совместно с Администрацией Балашовского муниципального района, Комитетом образования проводятся смотры, конкурсы, рейды, форумы, акции, а также конкурсы профессионального мастерства: «Учитель года», «Воспитатель года», «Педагогический дебют», «Сердце отдаю детям», «Самый классный Классный!», «Украсим городскую елку», «Новогоднее украшение фасада». «Лучший коллективный договор», «Лучший социальный партнер», смотр-конкурс образовательных учреждений на лучшее состояние пожарной безопасности, условий и охраны труда, рейд «Как живешь, молодой педагог?», семинары молодых педагогов. Балашовская организация Профсоюза образования принимает активное участие в работе данных мероприятий. Все участники конкурсов - члены профсоюза, награждаются Благодарственными письмами и памятными подарками.

Принимаем активное участие в ВКС с социальными партнерами, Всероссийской интернет-акции «За достойный труд!».
В муниципальном новогоднем марафоне по изготовлению елочных новогодних игрушек педагоги приняли активное участие в разных номинациях, а профсоюзная организация приняла участие в их награждении. 5 воспитателей-победителей из МДОУ д\с «Ландыш» г.Балашова, МДОУ д\с «Челночек» г.Балашова и МДОУ д\с «Ручеек» р.п.Пинеровка за лучшие игрушки в номинации «Вдохновение» были награждены Дипломами победителей и памятными подарками.
Председатель Балашовской районной организации Ряснянская Елена Владимировна приняла участие в 4-ой региональной научно – практической конференции для руководителей и педагогических работников «Педагогика и образование в теории и на практике: актуальные вопросы и современные аспекты». 

В канун Дня единства в МАОУ Гимназии имени Героя Советского Союза Ю.А.Гарнаева г.Балашова прошло торжественное мероприятие, в ходе которого было отмечено присоединение к Гимназии МОУ СОШ №6 г.Балашова и их объединение в одну образовательную организацию - МАОУ Гимназии имени Героя Советского Союза Ю.А.Гарнаева г.Балашова. Председатель Балашовской районной организации была среди приглашенных гостей.
 Также Е.В.Ряснянская была приглашена в образовательные организации для участия в часе «Разговор о важном».

Правозащитная работа районной организации Профсоюза.
Одним из приоритетных направлений деятельности в районной организации Профсоюза является правозащитная работа.

Правозащитная деятельность Балашовской районной организации Профсоюза направлена на защиту работников – членов Профсоюза, а также на реализацию основных задач по мотивации профсоюзного членства.

При областной организации Профсоюза создана правовая инспекция труда, которая помогает в решении спорных вопросов наших работников образования. На сегодняшний день в районной организации – 1 внештатный правовой инспектор труда.

Правозащитная работа организации Профсоюза осуществляется по основным направлениям:

· профилактика нарушений трудового законодательства в образовательных учреждениях;

· выявление и устранение нарушений действующего законодательства;

· оказание практической помощи членам Профсоюза в защите их трудовых прав и профессиональных интересов;

· информационно-методическая работа по правовым вопросам;

· проведение обучающих семинаров с профактивом, работниками и руководителями.
    В 2023 году Областным комитетом районной организацией продолжалась практика проведения обучающих онлайн - вебинаров, семинаров, в которых принимали участие председатели первичных профсоюзных организаций, руководители районных и городских образовательных организаций. Всего было проведено более 10 семинаров, программу семинаров прослушали более 500 участников. 

         Также, в 2023 году специалистами правовой работы были подготовлены Методические пособия для помощи в работе руководителей и председателей первичных профсоюзных организаций. В одном из них стихотворное оформление помогла сделать Ольга Валентиновна Бардакова, учитель МОУ СОШ с.Большой Мелик в с.Котоврас, участник творческой группы «Профсоюзный пегас».
Тематическая проверка «Соблюдение законодательства РФ при определении и изменении учебной нагрузки педагогических работников образовательных организаций, оговариваемой в трудовом договоре, а также при подготовке педагогическими работниками отчетной документации при реализации основных и дополнительных общеобразовательных программ» была проведена на базе  трех образовательных организаций нашего района в виде мониторинга: МОУ СОШ №3 г.Балашова и МДОУ д\с «Пчелка» г.Балашова и МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова. Итоги мониторинга были направлены специалистам по правовым вопросам обкома Саратовской области.

Также в 2023 году была проведена тематическая проверка по теме: «Соблюдение трудовых прав работников в связи с проведенной реорганизацией учреждений образования в 2022-2023 учебном году» в следующих организациях:

- МОУ Гимназия №1 г.Балашова путем присоединения к ней МОУ СОШ п.Восход Балашовского района (руководитель Изгорев С.А.);

- МОУ СОШ №16 г.Балашова путем присоединения к ней МОУ СОШ №17 г.Балашова, МОУ СОШ п.Первомайский Балашовского района, МОУ СОШ с.Ветельный Балашовского района (руководитель Рыбалкина С.А.);
- МДОУ д\с «Ласточка» г.Балашова путем присоединения к ней МДОУ д\с «Ивушка» г.Балашова (руководитель Филатова И.А.).
Устно и письменно за 2023 год в Балашовскую районную организацию за разъяснениями обратились 158 человека с различными вопросами. В этом году наиболее волнующими вопросами были:

- оплата труда; 
- аттестация; 

- сохранение нагрузки и должностей при реорганизации учреждений; 
- организация очередных отпусков, рабочего времени;

- вопросы нагрузки;

- конфликтные ситуации внутри коллектива.

Экономическая эффективность правозащитной работы Балашовской районной организации за 2023 год составила 75,500 тысяч рублей.
В 2023 году специалисты по правовой работе Саратовского областного комитета Профсоюза образования приняли участие в молодежном межрегиональном Форуме  «Хопер», где провели познавательную встречу с молодыми педагогами.  

Оплата труда.
Приоритетным направлением сторон социального партнерства является неуклонное повышение и улучшение условий оплаты труда работников образования, в том числе предусматриваются меры по недопущению и ликвидации задолженности по заработной плате. В этих целях регулярно проводились мониторинги по оплате труда. 

Во всех образовательных организациях заработная плата выплачивается своевременно и в полном объеме каждые полмесяца 10 и 25 числа. Образовательные организации имеют возможность распоряжаться экономией зарплаты, направляя ее на увеличение надбавок, доплат и премий. Этот вопрос всегда находится на особом контроле.
Положительным фактором является регулярное повышение заработной платы в последнее время.

Районная организация Профсоюза осуществляет контроль за правильностью исчисления заработной платы работников образовательных организаций.
Охрана труда.
Работа по улучшению условий и охраны труда, сохранению здоровья работников, приведению образовательных учреждений в пожаробезопасное состояние осуществлялась в рамках реализации государственной политики в области охраны труда в соответствии с Трудовым кодексом РФ.

В 2023 году работа комиссии по охране труда и предупреждению случаев травматизма в учреждениях образования организована согласно предложенной обкомом Профсоюза циклограммой, осуществляется систематически, ее результаты на президиуме Балашовской районной организации признаны удовлетворительными. Количество рабочих мест, на которых в 2023 году была апроведена специальная оценка труда аккредитованными в установленном порядке организациями, в соответствии с Федеральным законом от 28 декабря 2013 г. №426-ФЗ «О специальной оценке условий труда» произведено обследование 184 рабочих мест, потрачено 341,0 тыс. рублей.

Количество специалистов по охране труда в штатах образовательных учреждений с численностью работников свыше 50 человек – 2, потребность -24 человека.

В прошедшем году 107 работников образовательных организаций прошли обучение в аккредитованных обучающих организациях на общую сумму 103,3 тыс.рублей.

Финансирование мероприятий по охране труда за прошедший год в образовательных учреждениях составило 5268100 рублей.

 Областным комитетом и районной организацией организовано систематическое обучение уполномоченных в профсоюзных комитетах, руководителей образовательных организаций.
Уполномоченные профсоюзных комитетов по охране труда в 2023 году особое внимание продолжали уделять профилактическим мероприятиям, прохождению психиатрического освидетельствования и медицинским осмотрам в своих коллективах.

В районе создана и ежегодно работает комиссия по приемке готовности образовательных учреждений района к новому учебному году в состав которой входят председатель Балашовской организации Профсоюза образования и внештатный технический инспектор. 

Чиркин Сергей Васильевич, заведующий МДОУ д\с «Спутник» г.Балашова, внештатный технический инспектор Балашовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования  принял участие в областном смотре – конкурсе на звание «Лучший внештатный технический инспектор труда». Также он подготовил подкаст в рубрике «Учителем быть не страшно», если вашей охраной труда занимается Профсоюз.
28 апреля – Всемирный День охраны труда. Тема 2023 года была «Безопасная и здоровая производственная среда в качестве основополагающего принципа и права в сфере труда». Это также международный день памяти трудящихся, погибших или получивших травмы на рабочих местах. В образовательных организациях Балашовского района прошли тематические мероприятия: оформление и обновление уголков безопасности, тренировочные эвакуации, конкурсы детского рисунка «Мамы и папы везде и всегда – соблюдайте охрану труда!», обучение ответственных по охране труда в образовательных организациях.
В 44 образовательных учреждениях Балашовского района заключены коллективные договоры с обязательным наличием в них раздела «Охрана труда».

Большое внимание уделяется вопросу оплаты медицинских осмотров работников образовательных организаций. В настоящее время медицинские осмотры работников образовательных организаций оплачиваются из средств работодателя. 
В 2023 году на  онлайн-семинарах обучено около 300 членов профактива и руководителей.

Для организации работы внештатных технических инспекторов труда, уполномоченных по охране труда профсоюзных комитетов образовательных организаций Балашовская районная организация Профсоюза размещает на своем сайте и ВКонтакте группы поддерживаемую в актуальном состоянии нормативную документацию по охране труда, Методические рекомендации и другую полезную информацию для работы.
Молодежная политика.
Основной целью молодежной политики в 2023 году было:

- укрепление связи с молодыми педагогами;
- повышение активности работы Совета молодых педагогов Балашовского района «ПРОФИ»; 
- обучение  и поддержка молодежного профсоюзного актива; 
Привлечение и закрепление молодых кадров в образовании как стратегическая задача областной организации Профсоюза решалась посредством реализации проекта «Содействие развитию кадрового потенциала системы образования Саратовской области» и в нашем районе. 

Проведен рейд «Как живешь, молодой педагог?».
По его данным в 2023 году прибыло в Балашовский район 13 молодых специалистов (всего молодых педагогов в возрасте до 35 лет.–232 чел., членов Профсоюза – 226 чел.). Из них (по данным районного рейда «Как живешь, молодой педагог?») получили 100 тыс. руб. - 1 молодой педагог, 40 000 - 4 человека, 35 000 – 3, 30 000 – 2 человека.
Анализ показывает, что на 1 сентября 2023 года 106 молодых специалиста со стажем до трех лет имеют семью, из них - 64 имеют детей, 24 – двух и более. В такой ситуации вопрос об обеспечении молодых учителей жильем является актуальным, но трудноразрешимым.

Общее число специалистов, не имеющих собственного жилья, составляет 72 человека, из них проживают с родителями - 41 человека, 30 – на частных квартирах. 

Установлена стимулирующая выплата, которая доводит зарплату молодых специалистов до 80% средней зарплаты в области за ставку заработной платы, что позволило увеличить размер средней начисленной зарплаты молодым педагогам.
Молодые учителя принимают активное участие в региональных конкурсах «Учитель года», «Педагогический дебют», «Воспитатель года», «Учитель здоровья России», «Сердце отдаю детям», «Самый классный классный» и др. Молодежь принимает активное участие в культурно-массовых мероприятиях, которые Профсоюз образования проводит совместно с Министерством образования области и СОИРО. 

В 2023 году Районный Совет молодых педагогов возглавила Беспалова Екатерина Сергеевна, учитель биологии МОУ «Гимназия №1 г.Балашова». 
Активное участие молодые педагоги нашего района продолжают принимать в  движении «Волонтеры Профсоюза». 
Стало традиционным участие профсоюзной организации в районных методических объединениях молодых педагогов в разделе «Актуальные вопросы молодых специалистов». Проведен ряд семинаров для молодых педагогов  в рамках реализации районной программы работы с молодыми учителями  «Ярмарка педагогических идей». С.В. Прахова подготовила с молодыми педагогами, ставшее уже традиционным видеопоздравление ко Дню Учителя.

Балашовская районная организация Профсоюза уделяет большое внимание  работе с молодыми педагогами. Они охотно принимают активное участие во всех проводимых мероприятиях:

-  образовательное онлайн – мероприятие Общероссийского Профсоюза образования «Финансовая и правовая грамотность молодого педагога: о самом наболевшем»;
- областная акция «Неделя приема в Профсоюз!»;

- областная акция «Поздравь наставника!»;

- региональный проект «Диалоги на Волге», в котором принял участие наш молодой педагог Денис Орлюк, заместитель директора по ВР, учитель информатики МОУ СОШ №7 г.Балашова. Молодые педагоги и наставники Саратовской области на теплоходе «Валерий Чкалов» учились, делились опытом и просто отдыхали.
В 2023 году молодые педагоги Саратовской области, члены профсоюза приняли участие в молодежном межрегиональном образовательном Форуме «Хопер», который ежегодно проходит в Балашовском районе, где представили свои интересные проекты. Возможность участия была как очная так и заочная.

27 сентября, в День рождения Общероссийского Профсоюза образования молодые педагоги МОУ Гимназия №1 г.Балашова приняли активное участие во Всероссийской акции «Я доверяю Профсоюзу».

В Региональном фестивале молодежного творчества «В кругу друзей», Косьяненко Юлия Владимировна, музыкальный руководитель  МДОУ д\с «Радуга» с.Хоперское Балашовского района получила Диплом;

Совет молодых педагогов «Профи» организовал Марафон поздравлений «Новогодняя открытка». В нем приняли участие более 10 человек. Одно из поздравлений оказалось на страничке в ВК Центрального комитета, чему мы несказанно рады!
В районе создаются все условия для карьерного роста молодежи. 6 молодых педагогов занимают в учреждениях образования руководящие должности, 1 имеет ведомственную награду, 6 молодых педагогов являются председателями первичных профсоюзных организаций.

В 2023 году 29 молодых педагогов отмечены Балашовской районной организации: грамотами, дипломами, сертификатами, памятными подарками.
Информационная работа.
Информационная деятельность Балашовской районной организации Профсоюза была направлена на оповещение членов Профсоюза о деятельности общественной организации,  работе по защите социально-трудовых прав работников, о новом в законодательстве, отдыхе, оздоровлении и другой работе. 

Продолжилась работа с профсоюзным информационным активом. 
Балашовской районной организацией Профсоюза подготовлено в 2023 году 2 выпуска «Профлистовки» по актуальным направлениям профсоюзной деятельности в районе. За 2023 год напечатаны 30 публикаций о деятельности районной организации в газете «Мой профсоюз»,  «Просвещенец»,  «Балашовская правда», «Город». Самые яркие из них - это публикация в праздничном номере «Балашовской правды» об Арсений Валентине Николаевне  «Профсоюзный блогер». Число подписчиков на газету «Мой Профсоюз» в первичных организациях Профсоюза составляет 52 электронных экземпляра, на газету «Солидарность» – 1, местная газета «Балашовская правда» - 1, газета Областного комитета «Просвещенец»- 52 экземпляра красочной газеты.

В Год педагога и наставника газета «Город» в рамках редакционного проекта «О тех, кто нас выводит в люди» публиковала статьи о наших земляках, которые выбрали для себя профессию Учителя. Это совместный проект с нашей организацией.
Балашовская районная организация имеет свой сайт, продолжают активно работать группы ВКонтакте (у нас уже 700 подписчиков! За год их число выросло на 200 человек!), Телеграммканал. В Вайбер и Вацап созданы  группы для оперативного общения с председателями первичных организаций. Также мы подписаны на группы «Пегас профсоюзный», «PROF-репортёр», «Цифровой Профсоюз», «Саратовская областная организация Профсоюза», «Саратовский региональный клуб Молодость», «Общероссийский Профсоюз образования», где председатели получают актуальную, необходимую информацию для работы, новостную информацию, а также проводится оперативный мониторинг. Все сайты образовательных учреждений нашего района имеют профсоюзные страницы. 
В 2023 году по направлению информационной работы мы приняли участие:

- областной медиа - семинар «О нашем учителе замолвим мы слово» - Прахова С.В., педагог дополнительного образования МБУДО Центр «Созвездие» г.Балашова, внештатный корреспондент Балашовской РО; Рощина К.В., учитель МОУ СОШ №9 имени П.А.Столыпина г.Балашова, внештатный корреспондент Балашовской РО;

- областной конкурс на лучшую публикацию «Мы – команда!». Итоги: Прахова С.В. - Диплом победителя в номинации «Голос Профсоюза в эфире!»; Арсений В.Н., ветеран педагогического труда, ведущая рубрики «Люблю читать книги» в группе сообщества «Мы вместе Балашов» ВКонтакте - Диплом победителя в номинации «Литературные грани культуры»;  Рощина К.В. - Свидетельство  участника;

- областной конкурс на лучшую информационную работу в профсоюзе, которую проводила Федерация Профсоюзов Саратовской области - Диплом Лауреата в номинации  «Продвижение профсоюзной тематики в соцсетях».

В отчетном году на наших страницах в соцсетях появилась новая рубрика:

- «ПЕРЕМЕНКА», ведущий – Арсений Валентина Николаевна, ветеран педагогического труда;

Реальные шаги по дальнейшему развитию информационной деятельности осуществляются в связи с реализацией проекта «Цифровой Профсоюз» и переходом на электронный профсоюзный билет. Интересны и полезны были семинары Центрального Совета Профсоюза и Областной организации для председателей первичных организаций,  председателей территориальных организаций Профсоюза. 
На электронный учёт базы АИС переведено 100% первичных организаций и 100% членов Профсоюза. За отличную работу в этом направлении ответственный, Олейникова Жанна Сергеевна, получила Благодарственное письмо Председателя Саратовской областной Профсоюзной организации Общероссийского Профсоюза образования Тимофеева Н.Н. 
Оздоровление и меры поддержки. Работа со старшим поколением.

     Представители Общероссийского Профсоюза образования Балашовского района приняли активное участие в «Лыжне России – 23» в г.Саратове.

      В рамках сетевого взаимодействия работниками образования были проведены оздоровительные мероприятия «Арбузник» и «В ЗОЖ играем вместе», где участие педагоги приняли вместе со своими семьями, а организатором мероприятий стала Наталья Лиманская, методист, председатель первичной профсоюзной организации МДОУ д\с «Зернышко» с.Репное Балашовского района. 
   Продолжается положительная практика проведения образовательными организациями Тура выходного дня, когда коллективы со своими семьями, выезжают за город для организованного отдыха: конкурсы, экскурсии, соревнования, музыкальная программа, кулинарная «битва». Такими  коллективами в прошедшем году стали СШ БМР и МДОУ д\с «Спутник» г.Балашова. 

     В прошедшем году Профсоюз образования принял активное участие во Всероссийской акции «10 000 шагов к жизни!», где Профсоюзом образования Балашовского района была организована фитнес-площадка. Ее организатором стала член профсоюза, инструктор по физическому воспитанию МДОУ д\с «Челночек» г.Балашова, фитнес - тренер Наталья Соколова.
    Президиумом Балашовской районной организации Общероссийского Профсоюза образования была обсуждена Программа действий Саратовской областной организации Профсоюза работников народного образования и науки РФ в рамках реализации Федерального проекта «Старшее поколение» на 2022-2024г.г. и принята к работе в нашем районе в целях оказания своевременной и целенаправленной помощи лицам из группы «Старшее поколение». 
    По проекту областной организации «Рука профсоюзной помощи нуждающимся» была оказана материальная помощь 11 неработающим пенсионерам. 

    За 2023 год была выплачена материальная помощь 197 членам профсоюза. Также материальная помощь оказана 5 семьям, где близкие родственники принимают участие в СВО. Для поддержки таких семей приняли участие в организации областного фонда. Оказана материальная поддержка 24 многодетным семьям, 12 одиноким мамам и 3 опекаемым семьям для подготовки детей в школу, 1 семье, имеющей ребенка – инвалида к Новогодним праздникам. 
 Активное участие в областной акции «Здравствуй и живи, старшее поколение!» приняли все первичные профсоюзные организации района. В адрес ветеранов педагогического труда и профсоюзного движения к юбилейным датам и календарным праздникам были направлены благодарственные письма и подарки. 

На протяжении 17 лет продолжает существовать неформальный женский клуб ветеранов педагогического труда Балашовского учительства «Вера, Надежда, Любовь» возглавляет который Ильина В.Ф. В 2023 году Вера Федоровна продолжает цикл статей о работе своего клуба, о педагогах – коллегах, делится своими рецептами и житейскими советами в местной газете «Балашовская правда».

Наши ветераны педагогического труда также приняли участие в Профсоюзном выходном и побывали на экскурсии в с. Ивановка Тамбовской области в усадьбе Сергея Рахманинова на фестивале «Сиреневая ночь».

Председатель Совета ветеранов педагогического труда Балашовского района Желдакова Валентина Петровна приняла участие в заседании областной Ассоциации вместе с Арсений Валентиной Николаевной, которая поделилась своим новым опытом в ведении социальных сетей.

Также наши ветераны регулярно посещают Балашовский драматический театр в подарок от районной профсоюзной организации.

В отчетный год были оздоровлены в ДООЛ «Колос» 19 детей по льготным путевкам. Было выдано 26 взрослых и 4 детских санаторно-курортных путевок с 20 % скидкой в санаторий «Октябрьское ущелье» г.Саратов, санаторий «Москва» г.Кисловодск, «Санаторий им.Лермонтова» г.Пятигорск, «Пады» Балашовский район и др. 14 путевок в пансионаты и дома отдыха Черноморского побережья. 

За счет средств районной и первичных  профсоюзных организаций производится ежегодное дополнительное удешевление стоимости детских путевок.
Районная организация Профсоюза в 2023 году уделяла большое внимание развитию кредитного потребительского кооператива «Учитель». В нашем районе он пользуется популярностью. В истекшем году членами кооператива являлись 49 пайщика, 8 из которых вновь вступившие. Только в 2023 году выдано более 20 займов, максимальный размер займа – 50 000 руб.
О финансовой деятельности.
За истекший период продолжалась работа по созданию прочной финансовой базы, что позволило решать некоторые проблемы дальнейшего обеспечения защиты трудовых и социально-экономических прав работников отрасли. 

Балашовская районная организация в 2023г. продолжила работу по реализации проекта «Рука профсоюзной помощи нуждающимся членам Профсоюза».

Цель программы – участие профсоюзных организаций системы образования всех уровней в долгосрочной благотворительной программе по оказанию разносторонней помощи членам Профсоюза, нуждающимся в материальной, социальной, психологической и юридической поддержке.
Также актуальны были вопросы об оказание материальной помощи многодетным семьям, семьям, имеющим опекаемых детей и одиноким родителям к началу учебного года, семьям, имеющим детей-инвалидов к новогодним праздникам. Продолжилось оказание материальной помощи при длительном и дорогостоящем лечении, семьям, близкие которых участвуют в СВО. Также районная организация принимала активное участие в сборах гуманитарных грузов. 

За 2023 год материальная помощь из фонда Районной организации оказана 548 членам Профсоюза на сумму 713,3 тыс. рублей

На проведение культмассовой работы – 247,0 тыс.руб.

На работу с молодежью потрачено - 55,1 тыс.руб.
На оздоровление и отдых потрачено - 41,0 тыс.руб.

 «У профсоюзов особая роль. Вы законодательно наделены широкими полномочиями для защиты трудовых прав граждан, и ваш большой, во многом без всякого преувеличения уникальный опыт надежного партнерства с государством в этой сфере невозможно переоценить».

В.В.Путин                                                                                22 мая 2020г.

                МЫ ВМЕСТЕ – сила! МЫ СМОЖЕМ все!

